

Ministerul Muncii a publicat proiectul de OUG

Alocațiile copiilor, majorate de la 1 martie

După toate discuțiile pro și contra pe tema majorării alocațiilor pentru copii, s-a decis: se vor majora! Deși există încă îngrijorări în ce privește o anumită categorie a populației care așteaptă cu sufletul la gură alocația pentru a o cheltui în alte scopuri decât cele privitoare la creșterea copilului, bănuții care vin în fiecare lună vor fi mai mulți. Ca urmare a deciziei Parlamentului, de suplimentare a bugetului Ministerului Muncii și Justiției Sociale, cu suma de 2,13 miliarde lei, în vederea majorării alocațiilor de stat pentru copii, Ministerul Muncii a întocmit un proiect de ordonanță de urgență de modificare a Legii 61/1993 și a Legii 448/2006, care reglementează, în prezent, plata acestor drepturi. Potrivit proiectului de OUG, articolul 3 din Legea 61/1993 privind alocația de stat pentru copii, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și va avea următorul cuprins:

"(1) Cuantumul alocației de stat pentru copii se stabilește astfel:
- 300 lei pentru copiii cu vârsta de până la 2 ani sau de până la 3 ani, în cazul copilului cu handicap;
- 150 lei pentru copiii cu vârsta cuprinsă între 2 ani și 18 ani, precum și pentru tinerii prevăzuți la art. 1 alin. (3);
- 300 lei pentru copiii cu vârsta cuprinsă între 3 ani și 18 ani, în cazul copilului cu handicap.

După alineatul (3) al articolului 3, se introduce un nou alineat "alin.(4)", cu următorul cuprins: (4) Cuantumul



alocației de stat pentru copii, prevăzut la alin.(1) se majorează prin hotărâre a Guvernului".

În același timp se modifică alineatul (1) al articolului 58 din Legea nr.448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, cu modificările și completările ulterioare, se modifică și va avea următorul cuprins:

"(1) Copiii cu handicap, inclusiv copiii cu handicap de tip HIV/SIDA, beneficiază de alocație de stat în condițiile și în cuantumul prevăzut de lege."

Același proiect de OUG prevede că modificările se aplică începând cu data de 1 martie a anului 2019.

Proiectul de Ordonanță de Urgență a Guvernului pentru majorarea alocațiilor de stat pentru copii poate fi consultat aici.

Plenul reunit al Parlamentului a adoptat, joi, un amendament la bugetul Ministerului Muncii pe anul 2019 prin care alocațiile copiilor vor fi majorate începând cu 1 martie 2019.

"Se propune suplimentarea sumelor prevăzute la anexa 3/20/01 a Ministerului Muncii, titlul 9 'Asistență socială', cu suma de 2.130.528.000 lei pentru majorarea alocației de stat pentru copii începând cu data de 1 martie 2019 de la 84 de lei la 150 de lei, iar pentru copii între 0-2 ani - de la 200 de lei la 300 de lei", a declarat inițiatorul amendamentului, liberalul Robert Sighiartău.

Amendamentul a fost adoptat cu 123 de voturi 'pentru', 119 'împotriva' și o abținere. Potrivit situației votului, în favoarea amendamentului s-au exprimat parlamentari și de la PSD, ALDE și UDMR.

Pe scurt.

Legea a fost aplicată ilegal. Cum poți ANULA amenzi rutiere

Amenzile aplicate șoferilor începând cu 1 ianuarie 2019 nu sunt legale. Conducătorii care le-au plătit deja și-ar putea primi banii înapoi, în timp ce cele rămase neachitate ar putea fi anulate definitiv. Miile de români amendați de la începutul acestui an pentru diferite contravenții pot să nu își plătească amenzile, căci lipsesc prevederile legale necesare. La începutul acestui an a intrat în vigoare o nouă lege privind achitarea amenzilor contravenționale care trebuia urmată și de norme de aplicare, dar la o lună și jumătate de la intrarea în vigoare a legii 203/2008 normele lipseseră, iar banii intră ilegal în buznarul statului, scrie digi24.ro.

Legea în cauză, anume 203 din 2018, a fost adoptată în vara anului trecut și este numită „măsuri de eficientizare a achitării amenzilor contravenționale”.

■ **NOUĂȚILE LEGII** ■ Pe lângă faptul că majorează la 15 zile termenul de plată a jumătate din amenda aplicată, față de 48 de ore în trecut, legea conține prevederi importante privind instituirea unui cont unic în care se fac plățile către Trezorerie în contul amenzilor (față de plata la unități ale administrației locale). Legea nouă impune introducerea unui titlu de creanță electronic care preia informațiile din procesul verbal de contravenție (PVC). Pe baza titlului poate fi urmărită la nivel național încasarea amenzilor de la contravenienți. Legea a intrat în vigoare în luna august a anului trecut, la 30 de zile de la publicarea în Monitorul Oficial, iar primele 17 articole ale acesteia se aplică de la 1 ianuarie 2019.

LISTĂ NEAGRĂ! Medicamente care au mai multe efecte adverse decât beneficii

Este bine știut faptul că multe medicamente generează mai mult efecte adverse decât beneficii, fiind multee voci care susțin retragerea acestora de pe piață. Scandalul Eurespal este vârful aisbergului, pentru că există foarte multe tratamente pe care nu le obții așa ușor, fiind necesare prescrieri de la medicul de familie și de la cel specialist scrie realitatea.net. Studiile realizate în ultimii ani au arătat că o varietate de medicamente de pe piață, recomandate în mai multe afecțiuni, sunt depășite și ar trebui scoase din uz. Potrivit revistei de specialitate franceze „Prescrire”, unele tratamente au mai multe efecte secundare decât beneficii. Printre medicamentele cele mai cunoscute și mai folosite de pe lista publicată în numărul din februarie al revistei se numără gelul antiinflamator ketoprofen, medicamentul pentru renunțarea la fumat Zyban și antialergicul mekizazină (Primalan). Ministerul Sănătății francez a cerut în 2011 Agenției franceze pentru siguranța medicamentelor (Agence Nationale de Sécurité du Médicament – ANSM) să analizeze listele publicate de „Prescrire” și, de atunci, au fost deja scoase de pe piață o cincime din aproape 400 de medicamente analizate.

lată lista neagră a medicamentelor care au mai multe efecte secundare decât beneficii:

Cardiologie:

Rasilez (aliskiren) – recomandat în tratamentul hipertensiunii esențiale
Lipantil (fenofibratum) – recomandat pentru reducerea nivelului colesterolului și trigliceridelor din sange
Bezafibrat – pentru scaderea concentrațiilor crescute de grasimi in sange
Liponor (ciprofibratum) – pentru reducerea nivelului colesterolului și trigliceridelor din sange
Procoralan (ivabradina) – pentru tratamentul simptomatic al anginei cronice stabile
Trimetazidina – pentru tratamentul profilactic, de lunga durata, al crizelor de angina pectorala
Nicorandil – pentru tratamentul pe termen lung al anginei pectorale cronice stabile
Dihidroergocriptina (hydergine, iskedyl, vasobral) – activator al metabolismului cerebral
Sermion (nicergolina) – tulburari cerebrale vasculare sau metabolice acute si cronice
Gutron (midodrinum) – tulburari ale reglării circulației sangvine și tulburari circulatorii cauzate de acumularea unor mari cantități de sange in extremitățile inferioare
Exforge HCT (amlodipinum + valsartanum + hidroclorotiazida) – tratamentul hipertensiunii arteriale esențiale

ca terapie de substitutie

Cancer și hematologie

Removab (catumaxomab) – pentru tratamentul ascitei maligne (acumularea de lichid in spatiul abdominal pe fondul unor tipuri de cancer)
Vectibix (panitumumab) – tratarea carcinomului metastatic de colon sau de rect
Yondelis (trabectedin) – pentru tratarea sarcomului de tesuturi moi in stadiu avansat si cancerului ovarian
Javlor (vinflunina) – pentru tratarea unei forme de cancer care afecteaza mucoasa vezicii urinare si restul tractului urinar
Fier dextran – antianemic
Ginecologie
Livial (tibolonum) – pentru tratarea simptomelor menopauzei
Boli infecțioase
Moxifloxacină – infecții respiratorii sau genitale
Ketek (telitromicina) – pentru tratarea pneumoniei
Dermatologie și alergologie
Protopic (tacrolimus) – tratarea dermatitei atopice moderate pana la severa
Primalan (mekizatina) – tratamentul simptomatic al manifestarilor alergice (rinita, conjunctivita, urticarie)
Phenergan (promethazinum) – antialergic
Diabet și nutriție
Onglyza (saxagliptina) – pentru diabet

noninsulinodependent (II)

Januvia și Xelevia (sitagliptina) – pentru diabet noninsulinodependent (II)
Galvus (vidagliptina) – diabet noninsulinodependent (II)
Xenical (orlistat) – pentru tratarea obezității
Neurologie
Flunarizina – pentru tratarea migrenelor
Vidora (indoramin) – pentru tratarea migrenelor
Tysabri (natalizumabum) – pentru tratarea sclerozei multiple
Tasmar (tolcapona) – pentru tratarea bolii Parkinson
Gastroenterologie
Motilium (domperidon) – reflux gastroesofagian
Resolor (prucaloprid) – pentru tratarea constipatiei cronice
Psihiatrie
Valdoxan (agomelatina) – depresie majora
Cymbalta (duloxetine) – depresie acuta
Ixel – depresie majora
Venlafaxina – antidepresiv
Sycrest (asenapinum) – pentru tratarea episoadelor maniacale
Stresam – anxiozitate
Meprobamat – anxietate și tensiune psihica
Zyban (bupropionum) – pentru renunțarea la fumat